港IPO稱王

巨無霸登陸有望創新高 集資額或達2800億

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)2015年本港新股市 場大豐收,港交所(0388)穩奪久違三年的集資額 「狀元」寶座,全年集資額逾2,603億元,跑贏「榜 眼」紐交所及「探花」滬交所,兩者分別錄1,498億 元及1,356億元。港交所的亮麗成績表還包括創出 新股上市數目及H股上市宗數的歷史新高,兩 者均勝紐交所及滬交所。



市企業數目相信不會大幅下跌。 出現先低後高的局面

■李令德稱,今年創業板新股上 ■歐振興估計,今年新股市場將

陳楚倩 攝

大年本港集資額表現強勁,主要是年內共15單巨無霸在港上市,集資規模論50億元, 全年數學 務業。相比上一年只有10家巨無霸新股。至於今年創業板新上市 公司數目大幅增長,估計由去年的19宗,增加至今年的31宗,按 年大增63%。

深港通即將開啓料注新動力

展望今年,本港很大機會與紐約及上海再度爭奪「集資王」寶 座,四大行之一德勤預計,今年香港集資額介乎2,600億元至 2,800億元,上市宗數約115宗至125宗。市傳「滬港通」擴容和 即將開啟的「深港通」有望為整體市場注入興奮劑。

巨無霸新股大部分為中資企業。德勤中國全國上市業務組聯席 領導合夥人歐振興透露,今年料有10間逾100億元集資額的超大 型新股來港上市,約7至8間集資逾50億元的大型新股,其中有一 間內地銀行計劃今年來港集資700億元。

市況穩定 新股宗數或勝去年

畢馬威估計,展望今年本港新股減至約100隻,集資額逾2,500 億元,未來仍有多宗大型新股上市,包括內地保險企業、大型銀 行旗下租賃子公司及地方銀行等,醫療保健及環保業新股活動估

羅兵咸永道審計服務合夥人黃煒邦預計,若今年環球及本港維 持現有的穩定經濟環境,港交所的新股集資額及上市宗數有望勝 過去年。隨着內地的金融科技公司赴港上市,吸引其他新興經濟 企業來港集資。

受惠内地金融體制國企改革

今年登陸本港的巨無霸新股有望再創新高,當中主要來自內地 證券公司、金融科技、城市商業銀行、保險公司和金融租賃公司 等內地金融服務機構。受惠於國家的金融體制和國企改革政策推 動,今年不少醫療醫藥企業與國企計劃來港上市。

畢馬威中國資本市場發展主管合夥人(香港)李令德表示,內 地重啟IPO為企業提供了更多上市地點的選擇,也為香港帶來了 更多挑戰。但香港的一個優勢在於可以面向國際投資者。與此同 時,「滬港通」和即將開啟的「深港通」將讓兩地市場聯繫得更 加緊密,同時還會提升兩地市場的流動性。

另一方面,歐振興估計,今年新股市場將出現先低後高的局 面,整體對今年本港新股達到預期集資額充滿信心。由於美國加 息或導致資金流大幅波動,加上石油價格下跌影響中東資金部 署,故預計本港第一季新股發行將會變慢。隨着下半年北京政府 為經濟定調,而且市場已消化加息影響,集資額在隨後會回升。

創板倡修例料影響新上市微

去年本港創業板經常出現股價異動,他認為創業板的新股股價 波動乃由於創業板全配售機制引致,當局或者需要考慮審批創業 板上市要求,例如部分公司公開發售新股。

李令德表示,部分創業板IPO股價大幅波動,已引起監管機 構關注。有關部門決定或多或少會影響創業板新股上市活動, 但由於修例需時,相信今年創業板新股上市企業數目亦不會大 幅下跌。她認為,現時是較好時機審視創業板定位,及是否需 要改變上市規則,相信修例會令制度更透明清晰,對整體新股 市場亦有利。





去年主板新股四「最」

E 7 - 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 / 111 /				
入榜項目	公司名稱	所屬行業	入榜理由	
認購最踴躍	萬景控股(2193)	基建	超購倍數:1,835.9倍	
最難中籤	雲南水務(6839)	水務供應	中籤率:2%	
首日表現最癲	天寶集團(1979)	電子消費品	首日股價升1.22倍	
首日表現最頹	時間由你(1327)	鐘錶珠寶	首日股價跌39.09%	
			製表:記者張易	

香港文匯報訊(記者 張易、陳楚倩)2015年轉眼就 過。截至恒指最後一個交易日12月31日,去年共有139 隻新股上市。不計轉板及介紹形式上市,回顧去年新股表 現,由上市日至上周四止,主板105隻新股63隻股價已跌 破底,可謂十隻新股六隻潛水。創業板34隻新股有22隻 仍企穩招股價以上,惟三成新股在上市後發盈警,最多一 隻曾累跌91%,業績極速走樣教人跌破眼鏡。

2015年有18隻為創板轉主板或以介紹形式上市,包括 長和系地產旗艦長實地產(1113)及完成世紀大合併的長 和(0001)。根據本報統計,有63隻股價仍潛水,當中 近六成累計跌幅更逾20%,認真慘情。

時間由你累插74%去年最傷

鐘錶珠寶股時間由你(1327)料成去年最傷「破底 股」,上市價1.1元,至上周四收報0.285元,累跌 74.09%。跌幅其次的維太移動(6133),累跌56.45%。德基 科技(1301)排第三,招股價為2.28元,累跌53.95%,上周 四收報1.05元。

2015年16隻超購逾百倍的主板新股中,僅6隻股價仍企 穩招股價之上。鐘錶珠寶股滴達國際(1470)5月上市時 獲超額認購838倍,為去年第二多,一手中籤率20%,惟 股價至今累跌50.74%。「超購王」萬景控股(2193)雖 未至於破底,累計股價升15%,與超購1,800倍相比相形 見絀。

高鵬累升2.28倍成主板賺錢王

另邊廂,去年第一股高鵬礦業 (2212) 上市以來累升 2.28倍,成主板年度最賺錢股票。新龍移動(1362)及焯 陞企業(1341)打入升幅榜前三,分別累升1.6倍及1.02倍。 相比之下,以配售形式上市的創業板升幅驚人,服裝股 雲裳衣 (8127) 10月以0.15元上市,上周四收3.56元,升 幅達22倍,榮膺創板年度「升幅王」。不過,首日股價 爆升21倍的軟件開發股亞勢備份(8290),後市表現大 起大落,至今累跌27%。

創板新股暴炒狂瀉 三成盈警

創業板在2014年同期僅一隻新股跌破底價,2015年卻 有近四成仍潛水。廣告股惠陶集團 (8238) 2月以配股價 0.37 元上市,至上周四僅得 0.032 元,10 個月狂瀉 91.35%,成創業板年度最傷。

值得一提是,去年34隻創板新股中,有9隻在上市後業 績走樣兼發盈警, 佔總數近三成。除上文提到的惠陶集 團,於本月29日掛牌的中國宇天(8230),更是未上市 先「盈警」,招股書稱因經濟放緩及行業競爭加劇等,預 料本年度財務狀況會受重大不利影響。

去年主板表現最佳新股

公司名稱	上市日期	招股價	上周四收	累積變幅
高鵬礦業(2212)	1月9日	0.88元	2.89元	+2.28倍
新龍移動(1362)	1月15日	0.82元	2.13元	+1.60倍
焯陞企業(1341)	12月10日	0.48元	0.97元	+1.02倍
維珍妮(2199)	10月8日	5.60元	11.30元	+1.02倍
前進控股(1499)	9月2日	0.25元	0.455元	+82.00%

製表:記者 張易

去年主板表現最差新股

上市日期	招股價	上周四收	累積變幅
1月30日	1.10元	0.285元	-74.09%
6月26日	2.48元	1.08元	-56.45%
5月27日	2.28元	1.05元	-53.95%
6月23日	3.00元	1.40元	-53.33%
5月12日	0.68元	0.335元	-50.74%
	1月30日 6月26日 5月27日 6月23日	1月30日 1.10元 6月26日 2.48元 5月27日 2.28元 6月23日 3.00元	1月30日 1.10元 0.285元 6月26日 2.48元 1.08元 5月27日 2.28元 1.05元 6月23日 3.00元 1.40元

製表:記者張易

去年創業板表現最佳新股

公司名稱	上市日期	招股價	上周四收	累積變幅
雲裳衣(8127)	10月7日	0.15元	3.56元	+22.73倍
中國創意(8368)	11月18日	0.39元	7.40元	+17.93倍
柏榮集團(8316)	8月10日	0.35元	6.10元	+16.43倍
安悅國際(8245)	9月30日	0.57元	9.54元	+15.74倍
麥迪森酒業(8057)	10月8日	0.75元	10.38元	+12.84倍
			製	麦:記者 張易

去年創業板表現最美新股

公司名稱	上市日期	招股價	上周四收	累積變幅
惠陶集團(8238)	2月16日	0.37元	0.032元	-91.35%
長安仁恒(8139)	1月16日	9.70元	5.70元	-41.24%
豐展控股(8248)	9月30日	0.25元	0.153元	-38.80%
FRASER HLDGS(8366)	11月2日	0.20元	0.134元	-33.00%
駿東控股(8277)	2月23日	1.20元	0.86元	-28.33%

製表:記者 張易

中郵儲最矚目 擬年內籌780億



香港文匯報訊(記者 陳楚倩)新年新氣象,多家會計師行展望今年本港新 股市場繼續百花齊放,延續去年IPO旺勢。本文將羅列今年最有可能登陸港 交所的巨刁,當中萬眾矚目莫過於擬集資100億美元(約780億港元)的中國郵 儲銀行,而有望成為2016年第一股會是在1月4日掛牌的保發國際(3326)。 至於第一隻跨年招股的IPO將是浙江嘉興建築商巨匠建設(1459)。

集資逾100億巨刁料有10間

現時已向聯交所遞表並公開上市申請檔的發行人有46家。大部分新股來 自內地公司,主要為金融、科技、電信、零售和建築等行業,包括內地的 大型金融企業的巨無霸IPO。當中不乏大型金融新股在港集資,德勤會計 師行估計,今年料有10間逾100億元集資額的超大型新股來港上市。安永 會計師事務所亦指出,單是今年有兩間內企的集資額合共已達1,100億元。

市傳集資約780億港元的中國郵儲銀行,外媒引述直接知情的消息人士 指,中郵儲目前已吸引部分知名私人投資者,現階段正尋找IPO承銷商。 此外,市場消息指,天津銀行計劃今年上半年赴香港上市,集資不超過10 億美元(約78億港元)。天津銀行已委任農銀國際、中銀國際、建銀國際 為是次上市安排行。

光證擬拆港業務傳籌195億

市傳光大證券擬來港集資25億美元(約195億港元)。光大證券上載H 股的初步申請材料提及,計劃2017年1月或之後通過港交所分拆其香港業 務。光大證券(香港)、美銀美林、瑞銀負責光大證券此次H股IPO。據 光大證券此前公告,擬發行至多6.8億H股,並授予簿記管理人不超過1億 股H股的超額配售權。另一方面,早前外電引述知情人士透露,浙商銀行 計劃在港集資約10億美元(約78億港元)。

内地兩航空租賃公司將來港

另一方面,內地兩間航空租賃公司計劃今年來港上市。中國銀行 (3988) 旗下航空租賃子公司中銀航空租賃(BOC Aviation),以及國銀 金融租賃擬在香港上市,兩者最多集資約25億美元(約195億港元)。

外電引述知情人士指,國有電力巨頭中國大唐集團公司旗下子公司大唐 環境產業已將籌資規模約5億美元的香港招股上市計劃時間推遲至2016 年。消息稱,該公司打算等待合適的上市時間窗口,目前不清楚今年何時 重啟上市計劃。

東方證券有望上半年發H股

此外,內地傳媒引述東方證券總裁金文忠指,公司有望今年上半年以H 股方式,利用市場化資本補充機制進一步擴張。報道又引述消息人士報 道,公司兩個月前已通過監管部門批准,可以來港上市。公司亦已為H股 上市舉行相關內部會議。東方證券去年3月實現A股上市,集資100.3億元 人民幣。